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Titre: Connaître la proportion dioxygène / diazote dans l'air.





Fiche n° 9


Thème : L'air





But de l’activité :


Mettre en œuvre les acquis de la recherche documentaire de la fiche N°8.


Discuter une expérience collective.


Schématiser et tirer une conclusion précise.


		





Matériel .Une cuve à eau sur laquelle sont retournées:


Une éprouvette de 500 mL pleine d'air.


Une éprouvette de 500 mL pleine de dioxygène pur.


Dans ces 2 éprouvettes, on place un tampon de laine d'acier.














Activité ou expérience : 


Il s'agit dans un premier temps de bien repérer la situation initiale: niveaux, état de la laine d'acier (fer).


Observer l'évolution du dispositif la séance suivante


Observer la situation finale (en principe, les réactions sont achevées en quelques jours).

















Résultats:


	


	Dans cette partie, on schématise l'expérience lors de sa mise en place et lorsqu'elle est achevée.





A retenir: 





L'expérience faite ensemble montre que l'air que nous respirons est un mélange de 2 gaz: 1/5 de dioxygène et 4/5 de diazote.





Evaluation :


Sur 4 points�
motivation�
Sur 4 points�
Savoir se repérer dans une recherche documentaire.�
Sur 4 points�
Faire des calculs simples de volumes ou de proportions.�
�
Sur 4 points�
Soin du matériel�
Sur 4 points�
Savoir ou savoir retrouver une connaissance utile.�
Note totale sur 20 points�
�
�






Expliquer :


Dans ……………….. pleine au départ de dioxygène, le fer est très ………… et le niveau d'eau est ………………


Je vois que le fer est en partie……………….., mais il yen a aussi qui est resté…………….. La rouille du ……… se manifeste par des taches de couleur ……………. et de …………………………: ce sont les oxydes de………..


L' eau dont le niveau a ………… dans l'………………. a pris la place du …………. qui a donc……………….


La rouille du fer consomme donc du…… et du ………..…….. en présence d'eau (ce facteur sera signalé mais non analysé du moins dans cette activité). Cette partie de l'expérience confirme bien le sens du mot…………………….


Dans la seconde ………………., le fer est aussi ………………. mais moins que dans……………………………….. et il reste beaucoup de fer qui n'a pas été …………. La rouille se voit car …………………………………………….


Le niveau d'eau ne ……………. plus  et il est stabilisé à ………. mL. Il reste donc du…… qui ne ………..rien.


En comparant avec la première éprouvette, je déduis que dans l'air il y a du ……………….., précisément un volume de……….. mL-……….mL=……… mL. Il reste par conséquent dans cette éprouvette un volume de gaz égal à……..mL-………mL=………mL . Dans l' air il y a donc…. gaz dont l'un est le …………………………


En utilisant mes savoirs et savoirs faire ( notamment  ceux de la fiche 31 et de la fiche 11), je démontre que ce gaz  n'est ni du dioxyde de carbone, ni du dioxygène: ……………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………………………………………………………..




















